



### 学思想 强党性 重实践 建新功

## 投资百亿元 龙池大型工业综合体启动建设

### 打造以新一代信息技术、智能制造、生物医疗器材、新材料等重点发展领域的现代标准化产业园区

本报讯(记者 朱祥超)近日,随着桩基作业轰鸣声的响起,投资100亿元的漳州台商投资区龙池大型工业综合体项目宣告正式开工建设。

该项目规划总用地面积约2129亩,建成后总建筑面积约300万平方米,主要建设厂房、综合办公楼、研发中心、园区道路以及住宅等生活服务配套设施等,将打造以新一代信息技术、智能制造、生物医疗器材、新材料等重点发展领域的现代标准化产业园区。此外,项目还将建设一体化园区运营平台,集园区物业智慧平台、产业服务平台、政

务服务平台、人才服务平台、金融服务平台于一体,为企业提供全生命周期的标准化服务。

该项目所在地龙池工业园,一度吸引了灿坤集团及相应上下游企业投资兴业,素有“小家电新型制造基地”在业界闻名,企业产品远销海外。随着社会经济快速发展,早期规划建设的工业园在土地利用效率、配套设施建设等方面的不足,已成为现阶段制约工业经济高质量发展的瓶颈。如何优化提升土地利用效率,带动亩产效益稳步提升?成为摆在灿坤工业园面前的一道必答题。

为此,台商区决定对该工业园区启动改造,转变原先“摊大饼”式发展模式,倒逼企业通过厂房“上天入地”“腾笼换鸟”等方式,让每一寸土地活起来,大大提升工业用地容积率和亩均税收等。台商区成立专门领导小组,通过与相关部门、企业的积极对接,开展好前期摸底、规划等工作,及时协调解决计划实施过程中的堵点和难点,推动提升改造计划按时进行,为后期项目加快实施奠定坚实基础。

综合体项目分为六个地块,目前开工的E地块占地186亩,规划建设厂房

及灿坤研发中心。目前,该地块一期工程正同步进行桩基施工、土方开挖等工序,预计今年7月可完成一期工程,二期工程力争在春节前开工。

未来,投用后的龙池大型工业综合体项目将紧扣全市、全区产业发展方向,以亩产、效益、能耗、环境论英雄的综合评价导向,精准绘制园区产业招商图谱,集聚起高质量发展的新动能,发挥工业园经济发展主阵地作用,使园区产业布局更加优化、产业结构更加合理、产业集群效益发挥更加明显,不断提高单位面积土地投入和产出水平。

### 全国首批商标品牌价值提升行动名单公布 漳州6个项目入选

本报讯(记者 许意斌 黄天航)近日,国家知识产权局公布了首批“千企百城”商标品牌价值提升行动名单,漳州共有6个项目入选。

其中,漳州片仔癀药业股份有限公司、福建龙溪轴承(集团)股份有限公司和同益堂药业有限公司的商标入选企业商标品牌名单,“花样漳州”入选区域商标品牌名单,漳州市婴童产业商标品牌指导站、龙海食品产业商标品牌指导站入选商标品牌指导站名单。

“千企百城”商标品牌价值提升行动是国家知识产权局为加快推进知识产权强国建设,深入实施商标品牌战略,助力企业和区域商标品牌发展而发起的一项重要行动,旨在通过强化商标品牌管理、优化商标品牌培育等举措,引导和支持企业加强商标品牌建设,促进形成商标品牌带动、企业壮大、区域发展、产业升级的品牌经济模式,更好服务实体经济。

### 华安:汇聚乡贤“心”力量 焕发乡土“新”活力

“我从小在玉兰村长大,现在我们也该贡献力量为家乡做点事,让村里越来越好……”1月9日,一场乡贤座谈会在华安县丰山镇玉兰村召开。

座谈会上,来自各行各业的乡贤叙乡情、话发展。虽是小寒时节,屋内气氛热烈,暖意洋洋。

乡贤是推进乡村振兴的生力军。近年来,华安牢固树立这一理念,以乡情引乡贤,积极探索搭建乡贤服务交流平台,不断健全乡贤工作机制,满足海内外乡贤建设家乡的热切需求。同时,营造乡贤文化氛围,突出乡贤的示范引领,焕发乡贤活力。

悠悠乡情,拳拳赤子心。近年来,不少在外华安乡贤心念故乡,反哺桑梓,引资引智,做了大量有效工作,取得了不少有益成效。

2023年2月9日,农历正月十九,趁着在外乡贤返乡的节点,华丰镇罗溪村率先在华安成立首个乡贤促进会。

截至目前,全县103个村(社区)已全部成立乡贤促进会,实行县、镇、村三级党组织联动共抓,以党建引领推动乡贤促进会健康发展。

下课铃声响起,湖林中心幼儿园崭新的运动场上,小朋友们肆意地奔跑,留下一串串欢快的笑声。“孩子们用上新跑道,乡贤出了不少力。”幼儿园负责人说道。

乡贤们牵挂着家乡的教育事业,改变不仅发生在湖林中心幼儿园里。在湖林中心小学,岛瀚村乡贤廖瑞山向学校捐赠了6台空调,在夏日为学生送去清凉。在玉兰村,乡贤促进会筹集90多万元,成立奖学奖教基金。

乡情暖心,共谋振兴。“以前大家只关注自己的小家,现在我们汇集在一起,就是一股强大力量。”玉兰村乡贤促进会会长黄昭汉说。

乡贤促进会成立后,成员们群策群力,招商引资,推动九珑里文旅项目签约落地玉兰村,拟投资1.2亿元,带动区域环境整体提升。此外还引入陆基养殖、七彩番茄等新型产业,引导产业转型升级,带领村民共同富裕。

“现在我们更爱回家了,因为家乡一天比一天美了。”同样在丰山镇,芹坂村的乡贤集资捐赠各种绿化苗木、花卉共500株,用于村道及房前屋后绿化美化。乡贤还动员村民拆除各类旧房屋、违章建筑、旱厕等100余处。村庄人居环境提升了,宜居宜业和美芹坂跃然而出。

故土情深,乡愁难忘。在外乡贤一直关心关注着家乡的发展。湖林乡吉土村乡贤黄亚中常年在厦门打拼,去年春节返乡过年,他发现村道没有路灯,村民出行多有不便,就自行掏钱,为山间小径安装了太阳能路灯。

小小路灯,照亮了村民回家的路。热心汇聚在一起,照亮了家乡振兴之路。

在仙都镇,云山村乡贤促进会在中秋节举办联谊活动,让村民都有参与感;重阳节之际,下林村乡贤促进会开展慰问活动,为村里老人送上节日红包,弘扬尊老敬老的风尚。

如今在华安,关切家乡发展的乡贤越来越多,乡贤促进会把乡贤们汇集在一起,形成一股暖流。乡贤们用自己的“正能量”,让乡贤文化深植北溪大地,温暖流淌,滋润乡土。

◎李小星 黄建和

## 东山生态环岛公路 乌礁湾段完工

东山生态环岛公路乌礁湾段  
欧东茵 摄

本报讯(记者 肖颖婧 通讯员 欧东茵 林冠华 徐长华)国省干线联十五线东山生态环岛公路乌礁湾段近日完工,项目进入竣工验收阶段。

该路段起点位于东山县营村,沿现状道路顺海向南,经白埕、山口,终于澳角村,建设里程8.768公里。项目按二级公路标准建设,双向两车道,串联起东山最大的海湾——乌礁湾,公路与海相伴为邻,路在景中、景在路上,吸引了众多外地游客前来打卡。

东山生态环岛公路项目是交通运输部“十二五”生态修复试点工程,主线长72.88公里,支线长43.737公里,结合临海、近海、亲海特点,打造出一条滨海生态景观大道。



### 漳州开发区打造全省首个零碳园区 多个光伏项目并网发电

本报讯(金茜 罗婕文 江三峰 图)1月10日,海韵冷链物流屋顶光伏组件正式并网发电(上图),漳州开发区“综合智慧零碳园区”的光伏发电项目再添一名新成员。

海韵冷链屋顶光伏项目组件共3198块,总装机容量为1.77MW。自项目启动以来,招商局漳州开发区有限公司紧密协同项目各方,加快推进工程施工进度,仅用40天就完成项目建设。该项目采用“自发自用、余电上网”的方式运行,首年发电量可达195万度,预计可为海韵冷链物流园区节

省购电成本约40万元,进一步助力海韵冷链降本增效。

屋顶光伏项目是漳州开发区“综合智慧零碳园区”的首期项目,项目总投资14亿元,按照分期逐步实施的策略,后续将陆续开展分散式风电、储能系统、智慧管理平台、绿色交通系统、零碳码头等项目建设,旨在将漳州开发区打造成福建省首个零碳园区。随着泰华厂房、汤洋厂房及海韵冷链屋顶光伏项目顺利并网发电,漳州开发区能源绿色低碳发展迈出坚实的步伐。



### 三宝物联产业园开园

近日,三宝物联产业园开园。该产业园位于漳华路旁,距漳州西高速口1公里、石亭高速口5公里,总占地面积约240亩,总投资超10亿元。产业园发挥龙头优势,吸引钢贸、物流、汽贸、金融等企业入驻,

以商招商,打造集物流总部中心、金属仓储贸易、网络货运平台、新能源充换电站、共享服务站、一站式检测中心等八大功能于一体的综合性物流园区。

郑文典 刘钦赐 王孝桂 摄影报道

### 龙海赴厦门招商 签约项目总投资126亿元

本报讯(蓝毅辉 郑志君 黄俊杰)近日,龙海在厦门同安举行“产业龙海”厦门招商大会,现场共签约项目42个,总投资126.08亿元,其中,投资10亿元以上项目4个,5亿~10亿元项目4个,1亿~5亿元项目21个。

近年来,龙海大力实施“工业强区、港城兴区、生态立区”发展战略,积极培育“4+4”产业集群,加快“一区三园多基地”产业发展平台建设,接连荣获“全国综合实力百强区、中国工业竞争力百强区”等称号。



### 水果玉米喜丰收 联农带农增收忙

隆冬时节,云霄县荷中村“太阳花七号”水果玉米喜迎丰收,农户们抢抓晴好天气,加紧采收,供给周边市场。这一玉米新品种口感更加甜糯软糯,市场售价是普通玉米的两倍,每亩产量约3000斤,亩均可助增收约2500元。东厦镇土壤肥沃、水源充足,是云霄农业特色小镇,依托优势资源,当地充分发挥波家庭农场等一批新型农业经营主体联农带农作用,通过土地租种、错峰劳务等方式,规模化种植水果玉米、玉女番茄等一批生长期短、经济效益高的冬春蔬菜,带动农户抱团种“好菜”,夯实农户稳定收益基础。

郭扬 徐前图 摄影报道